FYS-1670 Astrofysiikka
Tentti 08.12.2009

1. Kaksoistdhden { Herkulis komponenttien vilinen etdisyys on 1.38". a) Mika pitiisi
kaukoputken objektiivin ldpimitan olla, jotta komponentit néhtéisiin erillisind? b) Jos
kaukoputken objektiivin polttovili on 80 cm, miké pitdisi okulaarin polttovilin olla, jotta
komponentit voitaisiin erottaa, kun silmin erotuskyky on 2'. Optisella alueella
aallonpituutena voidaan kayttdd 550 nm.

2. Ilmakehit (atmosfdarit) aurinkokunnassa

-s A -
Gn,r-cS*"““"" -

3. Miten madritetisn tihtien ja galaksien etdisyyksia? ="'« "7 putees
SRt .
!w-‘w‘-’-'\wﬁ‘
4. Tarkeimmit perusteet maailmankaikkeuden alkurdjihdysteorialle
FoRiNenn Dintys dnstes Vel hobolor  @rme s Fre o l e renermiren b7 ey,
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Kaavoja ja vakioita:
G =6,6720-10"" N-m* kg™
¢=2,9979-10° m/s
1 pc = 3,08567757-10"° m
1 AU = 1,49597870-10"' m
Auringon side 696 000 km
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